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关于印发《新乡医学院三全学院
校内巡查工作实施方案》的通知

各基层党组织：
现把《新乡医学院三全学院校内巡查工作实施方案》印发给你们，请认真遵照执行。
中共新乡医学院三全学院委员会
2021年11月17日

新乡医学院三全学院校内巡查工作实施方案
为进一步落实全面从严治党要求，不断强化党内监督，严肃党内生活，净化党内政治生态，根据《新乡医学院三全学院校内巡察工作办法（试行）》《新乡医学院三全学院落实省委第十二巡视组巡视“回头看”反馈意见整改工作方案》《新乡医学院三全学院落实意识形态工作责任制整改工作方案》，结合工作实际，经过学校党委会研究，决定开展校内巡查工作。具体方案如下：
一、指导思想
坚持政治巡查定位,发挥“发现问题，形成震慑”的监督作用，突出“两个维护”，以“发现问题，找准症结，推动整改，促进发展”为目标，不断提升全面从严治党向基层延伸的质量和效果，营造风清气正的政治生态和立德树人的良好环境，为学校高质量发展提供坚强政治保障。
2、 巡查范围和对象

崇德书院党总支、德馨书院党总支、精诚书院党总支、仁智书院党总支、羲和书院党总支、智行书院党总支。

巡查对象主要是单位班子及其成员，同时要掌握对师生反映较多的其他人员的重要问题线索。

3、 巡查内容

根据学校党委要求，结合工作实际，专项监督内容包括全面从严治党、意识形态工作两个方面。

（一）全面从严治党方面

1.遵守党的政治纪律情况

了解班子及其成员执行党的路线、方针、政策及严肃党内政治生活有关规定的情况；贯彻落实中央重大决策部署，尤其是习近平新时代中国特色社会主义思想、全国教育大会精神、“立德树人”教育使命等重大决策部署的情况。

2.遵守廉洁纪律情况

班子成员是否严格执行干部廉洁自律规定，是否存在暗箱操作、以权谋私等问题，是否存在形式主义、官僚主义问题。
3.遵守组织纪律情况

重要工作是否做到民主决策，是否存在组织涣散、成员之间不团结、不和谐的问题。
4.遵守工作纪律、生活纪律等方面情况

党员干部及教职工是否存在庸懒散、损害师生利益情况，是否存在违反职业道德、社会公德、家庭美德方面的突出问题。
（二）意识形态方面

1.落实意识形态工作责任制情况

落实意识形态工作主体责任，定期研究部署意识形态工作；关注师生思想动态，积极稳妥处理涉及意识形态问题的各种情况，发现有重大意识形态问题及时向学校党委报告。

2.宣传阵地管理及队伍建设情况

所辖各媒体平台的审核、发布机制健全，有无意识形态问题；严格落实各类论坛、讲座、报告会审批和监管制度；师生网络评论员队伍是否健全、运行有力。

3.政治理论学习及思想政治工作情况

理论学习中心组严格落实“第一议题”制度，落实学习计划，丰富学习方式；督促师生党员经常使用学习强国平台，开展月通报、周通报；基层党组织书记深入师生讲党课、讲思政课，积极宣传中央、省委重大战略部署；加强师生安全教育。

4.党史学习教育开展情况

创新开展党史学习教育，资料整理齐全，根据学校党委要求积极提交相关材料；认真开展为师生办实事活动。

5.意识形态工作整改情况

对照学校《落实省委第十二巡视组巡视“回头看”反馈意见整改工作方案》《落实意识形态工作责任制整改工作方案》，积极推进相关整改工作。
4、 巡查工作时间及方式方法

巡查工作时间自2021年11月12日- 12月5日。主要采用听取专题汇报、个别谈话、受理群众来电来信来访、抽查调阅资料、实地走访调研、召开座谈会、列席有关会议等方式进行。
五、巡查准备（11月12日-11月18日）
（一）召开巡查工作领导小组会，成立2个巡查组，各设组长1人，副组长2人，组员3人。
1.第一巡查组
组  长：宋静敏

副组长：王德胜   陈继超

成  员：宋晨阳   赵  严   徐  昕（联络员）

被巡查单位：崇德书院党总支、德馨书院党总支、精诚书院党总支

2.第二巡查组
组  长：韩  丽

副组长：高  嵩   赵元雪

成  员：杨振文   郭智杰   张一帆（联络员）

被巡查单位：仁智书院党总支、羲和书院党总支、智行书院党总支

（二）召开巡查动员会。

（三）开展业务培训。集中学习中央及教育部巡视工作规划、巡查工作方案、巡查工作办法等文件，集中开展巡查工作培训。
（四）沟通联系。巡查组与被巡查单位沟通，确定联络员、筹备巡查工作动员会，协调办公场地、落实巡查意见箱摆放地点等；提前与被巡查单位沟通，按照巡查工作要求提供相关材料；与相关单位沟通，反馈被巡查单位情况。

六、巡查进驻（11月19日-11月26日）
（一）沟通情况
进驻后，巡查组向被巡查党总支主要负责人通报巡查工作任务，商定巡查工作安排，明确巡查工作要求。
（二）巡查动员
1.召开巡查动员会，巡查组组长宣读巡查工作方案，明确重点任务、总体安排和工作要求等。同时发布巡查公告，内容包括：巡查时间、主要任务、工作方法、巡查组组成人员和联系电话、邮箱及信访接待方式等。被巡查党总支主要负责人作表态发言。
参会人员：巡查组全体人员、被巡查单位全体人员及学生代表等。
2.在被巡查单位办公场所适当位置摆放巡查工作意见箱，由巡查组负责开启。

3.发布《调查问卷》及《班子及其成员民主测评表》。填写后可将上述材料投至巡查组所设意见箱或发送电子版至巡查组电子邮箱sqjjjc@126.com。

（三）实地巡查

巡查组听取被巡查党总支工作汇报，可列席被巡查单位有关会议，组织召开座谈会，进行个别谈话等。谈话时巡查组成员两人一组，并做好谈话记录。
（四）调阅资料
1.被巡查党总支应提供相关文件、资料、会议记录、档案等供巡查组查阅和复制。
2.巡查组妥善保管调阅资料，避免涂改、损毁和丢失。抽查调阅重要资料，须经巡查组组长批准，并履行手续，专人保管、及时归还。
七、巡查报告及整改（11月27日-11月30日）
（一）巡查报告

巡查组撰写巡查报告，客观准确、实事求是、重点突出、言简意赅。报告由发现的主要问题、问题线索和意见建议三部分构成，提出的意见建议与问题相对应，便于被巡查党总支整改。
（二）督促整改
由巡查组长向被巡查党总支进行反馈，被巡查单位制定整改方案报巡查工作组。巡查组依据整改方案，视情况安排巡查回访并将整改情况向学校党委汇报。

（三）移交转办
1.向纪委移交材料，包括：问题线索、有关反映和举报。
2.向宣传部移交材料，主要是落实意识形态责任制方面的问题。
3.向其他单位（部门）移交办理事，主要是巡查组发现的相关问题和提出的意见建议。
八、立卷归档（12月1日-12月5日）
巡查组在反馈工作结束后两周内向巡查办移交有关材料。任何个人不得以任何形式保留巡查工作文件和材料。
九、工作要求
（一）加强联系对接。被巡查单位要指定专人负责，主动与巡查组进行联系对接，确保各项工作有计划、按规程、高质量完成。
（二）提供有关资料。巡查期间，被巡查单位应按照巡查组要求，提供必需的文件、资料、会议记录等。
（三）报告有关事项。巡查期间，被巡查单位应及时向巡查组报告下列情况：党支部会议、组织生活会、部门工作会议等重要会议，拟开展的重大活动以及其他需要向巡查组报告的重要情况。
（四）做好信访处置。巡查组对师生反映强烈、且能及时解决的问题，应向被巡查单位提出处置建议；被巡查单位对巡查组交办的问题事项，应认真对待、妥善处置，并限期向巡查组报告处置结果。对带有明确指向、涉嫌违规违纪的问题线索，巡查组应移交学校纪委依纪依规处置。
（五）明确工作权限。巡查组依靠被巡查单位党总支开展工作，不干预被巡查单位正常工作，不直接处理具体问题，不履行执纪审查的职责，不对重大事情做个人表态，不得泄露巡查工作秘密。
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